
 

 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE CONTAGEM 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 

1 

 

Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e 
vinte e dois.  Aos dezenove dias do mês de abril, realizou-se no Plenário “Vereador 
José Custódio” a décima primeira reunião ordinária que contou com a presença de 
vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente Alex Chiodi solicitou 
que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes.  Logo 
após, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 20, Versículos 11 a 18, 
narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Em seguida, com a aquiescência de todos 
os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, por unanimidade, 
sem ressalva. Logo após, foram lidos os ofícios, de autoria do vereador Ronaldo 
Babão, que solicita a retirada, em caráter definitivo, dos Projetos de Lei nºs 013/2022 
e 016/2022, ambos de sua autoria. Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Proposta de 
Emenda n.º 001/2022 à Lei Orgânica do Município de Contagem – que  “Acrescenta 
dispositivos que asseguram licença maternidade às Vereadoras do município de 
Contagem/MG”, de autoria de vários vereadores; Proposta de Emenda n.º 002/2022 
à Lei Orgânica do Município de Contagem – que “Altera o inciso III do artigo 117 da 
Lei Orgânica do Município”, de autoria de vários vereadores; Projeto de Lei 
Complementar n.º 003/2022 - “Altera a Lei Complementar n.º 295, de 30 de janeiro de 
2020, que disciplina o parcelamento, a ocupação e o uso do solo no município de 
Contagem”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi Maia; Projeto de Lei n.º 
098/2022 -  “Institui o “Programa Educação Animal na Escola”, no âmbito do município 
de Contagem e dá outras providências de autoria do vereador Daniel Carvalho. Na 
sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 504 
a 518/2022; Indicações nºs 1038 a 1101 e Moções nºs 098 a 124/2022, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 1041/2022 
– “Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, através da Secretaria 
Municipal da Fazenda, alterar a Seção II - da Suspensão do Crédito Tributário, artigo 
38-a. o Imposto Sobre a Transmissão de Bens Imóveis e de direitos a eles relativos 
por ato oneroso intervivos - ITBI do Código Tributário do Município de Contagem, lei 
n.º 1.611, de 30 de dezembro de 1983, passando de 3 (três) parcelas o pagamento 
relativo ao tributo, para que o contribuinte possa pagar em até 10 (dez) parcelas iguais, 
mensais e consecutivas”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Indicação nº 
1046/2022 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, a implantação de 
iluminação pública e extensão de rede elétrica, na rua Flor de Lotus e beco Flor de 
Lotus, bairro Nova Contagem, neste Município”, de autoria do vereador Bruno 
Barreiro; Requerimento nº 505/2022 – “Requer informação da situação do Contrato de 
Prestação de Serviço da troca de iluminação pública deste Município”, de autoria do 
vereador Denilson (da JUC). Na oportunidade, Denilson solicitou à Comissão de 
Saúde desta Casa que leve para a reunião, com a Secretaria de Saúde, várias 
demandas, como: as condições de higiene do Hospital Municipal e da Maternidade de 
Contagem; a falta de água naquele local; as condições da alimentação do Hospital 
Municipal e qual seria a empresa que fornece essa alimentação; capacitação 
profissional para atendentes daquele hospital. A vereadora Moara Saboia aparteou  e  
informou que em relação a alimentação, já estaria em andamento um projeto para 
uma cozinha industrial naquele hospital; Indicação nº 1058/2022 – “Indica ao Poder 
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Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, o reabastecimento da 
mediação dipropionato de beclometasona, nas farmácias distritais do Município”, de 
autoria do vereador Denilson (da JUC); Indicação nº 1101/2022 – “Indica capina e 
limpeza em toda Vila Itaú, Regional Industrial, neste Município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Requerimento nº 518/2022 – “Pedimos com a máxima urgência a 
religação de água aos moradores do bairro Liberdade II.  O fornecimento foi cortado 
no bairro pela COPASA sem nenhum tipo de aviso prévio ou acordo com a 
comunidade, pedimos o restabelecimento do fornecimento e um ajuste através de 
uma TAC entre COPASA, Prefeitura e Comunidade para atender a todos com 
dignidade e respeito”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); 
Moção nº 119/2022 – “Congratulações ao vereador Bruno Barreiro pelo seu 
aniversário que ocorreu no último dia 17”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Na 
sequência, o presidente Alex Chiodi reforçou o convite, a todos, para participarem da 
Audiência Pública, às 15:00 horas, quando serão discutidas várias demandas da 
saúde no município de Contagem. Logo após, foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, 
por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de 
Lei Complementar nº 003/2022 que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de 
dezembro de 2017, que dispõe sobre a Organização da Administração Direta e 
Indireta do Poder Executivo Municipal”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 010/2022 – que “Concede a revisão geral anual aos agentes 
públicos do Poder Executivo e institui o piso salarial dos servidores públicos ativos e 
inativos”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 006/2022 – que “Dispõe 
sobre o Órgão Oficial do Município – DOC”, de autoria do Poder Executivo. Esse 
projeto de lei recebeu uma Emenda Aditiva, de autoria do vereador Ronaldo Babão. 
Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 004/2022 – que 
“Revoga a Lei Complementar nº 221, de 18 de julho de 2017, que autoriza a instituição 
do fundo Especial de Créditos Inadimplidos, inscritos ou não em Dívida Ativa, da 
Prefeitura Municipal de Contagem – Fecon”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei nº 057/2021 – que “Institui a Política Municipal para Desenvolvimento 
Sustentável dos Povos e Comunidades Tradicionais e de Reconhecimento e 
Valorização do Patrimônio Vivo e Imaterial no município de Contagem”, de autoria do 
vereador Carlin Moura, com o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 146/2021 
– que “Dispõe sobre o caráter permanente do laudo que diagnostique o transtorno do 
Espectro Autista – TEA e Síndrome de Down”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Projeto de Lei nº 162/2021 – que “Reconhece a surdez unilateral como deficiência 
auditiva no âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho; Projeto de Lei nº 190/2021 – que “Dispõe sobre a necessidade de 
divulgação pelo site e outros meios de comunicação da listagem de medicamentos 
disponíveis, em falta e a vencer dentro do prazo de 60(sessenta) dias, cuja destinação 
seja exclusivamente à distribuição nas farmácias distritais do município e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão, com o acréscimo de uma 
Emenda de Liderança, assinada por todos os vereadores; Projeto de Lei nº 217/2021 
– que “Altera a Lei nº 3.967, de 18 de novembro de 2005, que dispõe sobre a Política 
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dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências”, de autoria da 
vereadora Daisy Silva, com o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 221/2021 
– que “Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e Evasão Escolar, e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Denilson (da JUC), com o acréscimo de 
uma Emenda.  No horário destinado ao Grande Expediente, falou o vereador Gegê 
Marreco que manifestou o seu repúdio sobre a falta de monitores para 
acompanhamento de crianças especiais. De acordo com esse vereador, ele tem 
recebido reclamações dos pais e, inclusive, de professores que se sentem esgotados, 
devido a responsabilidade de cuidar dessas crianças. Gegê Marreco, na oportunidade, 
leu uma carta que dizia sobre a possível omissão da SEDUC a respeito dessa 
situação. Nessa carta, é citado o sofrimento de um aluno com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), que estaria sendo muito prejudicado pela falta de um monitor. Ainda de 
acordo com essa carta, foi enviado um ofício à Secretaria Municipal de Educação que, 
em resposta, disse para aguardar. Gegê Marreco ainda solicitou, mais uma vez, a 
capina nas escolas. Com relação à contratação de monitores, os vereadores Vinícius 
Faria e Arnaldo de Oliveira corroboraram com o colega, colocando-se à disposição, 
com o objetivo de solucionar esse problema. Na sequência, falou o vereador 
presidente Alex Chiodi que discorreu sobre a retomada das obras da Avenida 
Maracanã no bairro Quintas Coloniais. Alex comentou que desde o ano de 2017 a 
população daquela região ficava apreensiva com os problemas causados pela 
paralização daquela obra. De acordo com Alex, a construção dessa grande avenida 
será muito importante para a cidade de Contagem, já que irá integrar a região da 
Vargem das Flores com a Sede e, ainda reduzirá o tráfego no Centro de Contagem. 
Segundo Alex, a previsão de entrega dessa obra vultuosa será no final do mandato. 
Aparteando, os vereadores Carlin Moura, Gegê Marreco, Daniel Carvalho, Arnaldo de 
Oliveira e José Antônio parabenizaram o presidente pela luta por essa obra.  Carlin 
Moura falou da necessidade de que haja agilidade no andamento e na conclusão 
dessa obra. O vereador Gegê Marreco falou da importância dessa avenida, que trará 
fluidez no trânsito, desafogando o Centro de Contagem. O vereador Arnaldo de 
Oliveira manifestou a sua satisfação por ver a participação popular junto com a prefeita 
e vereadores. O vereador Daniel Carvalho lembrou todo o trabalho de vários 
vereadores sobre a questão da Avenida Maracanã e aproveitou para, também, 
registrar a sua participação. A vereadora Moara Saboia parabenizou a prefeita e 
lembrou que uma obra dessa importância precisa ser feita com muito diálogo e com a 
participação popular. O vereador José Antônio parabenizou a prefeita Marília Campos 
e falou da seriedade do governo da Marília Campos em governar dialogando com a 
comunidade. Na oportunidade, Moara convidou a todos para participarem da 
Audiência Pública sobre o Rodoanel, que realizar-se-á no dia 25 de abril do corrente. 
Logo após, falou o vereador Léo da Academia que comentou sobre a reunião da 
Regional Riacho, juntamente com o Conselho de Mobilidade Urbana e a TRANSCON. 
Esse vereador disse que após ouvir alguns moradores e analisar algumas pautas, ele 
teria percebido que, ainda, o transporte público urbano, a falta de ônibus, intervalos 
de ônibus muito extensos e pontos de ônibus sucateados seriam as grandes 
reclamações daquele povo. Demonstrando preocupação, Léo explicou que a 
TRANSCON trabalha em ritmo de mutirão e há trinta dias ou mais, a TRANSCON 
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trabalha na regional Riacho, somente, com serviços de pinturas de sinalização nas 
vias. De acordo com esse vereador, existem várias demandas do ano passado que 
ainda não foram realizadas. Esse vereador aproveitou para solicitar ao novo 
presidente da TRANSCON, Leonardo, uma atenção melhor para atender as 
solicitações da comunidade do bairro Riacho. Por fim, Léo lembrou que no dia 25 de 
abril haverá uma reunião no bairro Monte Castelo, para discutirem a respeito do 
retorno das linhas 1100 e 1300 para a Rua Padre De Man. Na sequência, falou o 
vereador Ronaldo Babão que, novamente, discorreu sobre a COPASA. Esse vereador 
exibiu um vídeo com vários moradores reclamando sobre o serviço mal feito realizado 
pela COPASA. Ronaldo Babão solicitou que a COPASA e a empresa Completa, que 
realiza o serviço de saneamento básico, compareça a esta Casa Legislativa a fim de 
explicar o porquê do serviço mal feito na cidade de Contagem. Aparteando, o vereador 
Denilson da JUC corroborou com o colega e solicitou a convocação da COPASA para 
explicar essa empresa terceirizada que realiza os serviços na cidade.  Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 12ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 26 de abril, às 
9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José 
Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  

 


